



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李永健

2023年4月4日

展示澳門回歸歷史推廣綠化活動

今年由市政署主辦的第四十二屆綠化周於三月十八日至二十六日舉行，並以“傳承愛綠 共建美好城市”為主題，秉承“世界植樹日”的理念，不但介紹本澳的綠化建設、生態資源和保育現況，同時舉辦多場植樹活動鼓勵市民參與環境綠化活動，為市民帶來不同層面的綠化與保育訊息，深受居民認同。

另外市政署參加香港花卉展的作品得到最佳設計優異獎及非本地群組最具環保意念獎更令人鼓舞。作品以回歸後澳門的繁榮穩定發展為背景，兩側為具有歐陸特色的花卉拱廊，拱廊的光影是澳門街道場景；後方為由澳門鄉土樹木和花海造景的幸福港灣，展區中央的繡球花山和金蓮花，寓意澳門在祖國的懷抱下繁榮興盛，幸福綻放。主題鮮明寓意極正面，可見市政署在推廣環境綠化和宣傳城市文化方面下了一番苦功。

本人建議將此大型花卉作品放置在益隆爆竹廠周邊的閒置地，不但美化閒置地的環境，亦有效利用土地增加氹仔居民的活動空間，也可考慮放置在爆竹廠入口處，通過導賞講解該作品的寓意，讓居民和遊客更瞭解澳門回歸歷史，並結合爆竹廠內的古樹和生態環境向市民推廣保護大自然和愛護環境重要訊息，既增加爆竹廠旅遊元素，更豐富遊客的旅遊體驗，同時更向遊客展示澳門的軟實力，提高城市競爭力。

圖一：得獎花卉作品



圖二

